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令和３年度第３回千曲市教育委員会定例会会議録 

 
１．日 時 

令和３年６月３０日（水）午前９時００分から午前１１時２０分 

 

２．場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

 

３．会議日程 

  １．開会 

  ２．教育長あいさつ 

  ３．提出議案 

４．報告事項 

５．その他 

６．閉会 

 

４．議 題 

 ○議 案 

   議案第１１号 県教育委員会及び市町村教育委員会相互の連絡調整について 

議案第１２号 千曲市立図書館協議会委員の任命について 

   議案第１３号 千曲市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

 

○報 告 

  専決第 ３号 【非公開】令和３年度千曲市奨学生の決定について 

   報告第１２号 令和２年度千曲市成人式の中止について 

報告第１３号 令和３年６月千曲市議会定例会報告について 

報告第１４号 教育長、部･課長報告について 

報告第１５号 行事の共催･後援について 

報告第１６号 ７月の各課の行事予定について 

 

５．その他 

  （１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

 

６．出席者 

○委 員 

小松信美教育長   若林由美子職務代理者   坂本孝夫委員 

中村洋一委員   宮入文雄委員    松田祐子委員 

○教育委員会担当部局 

  教育部長、教育総務課長、生涯学習課長、文化課長、スポーツ振興課長、歴史文化財センター所

長、第１学校給食センター、第２学校給食センター所長、教育指導幹、指導主事、総務係長、総

務係主査 
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１．開会  教育部長 

  

２．教育長あいさつ  教育長 

  

３．提出議案  （教育長進行） 

 【議案第１１号】 県教育委員会及び市町村教育委員会相互の連絡調整について 

教育総務課長   －資料に基づき説明－ 

          〈異議なし〉 

 

【議案第１２号】 千曲市立図書館協議会委員の任命について 

  生涯学習課長    －資料に基づき説明－ 

          〈異議なし〉 

 

【議案第１３号】 千曲市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

第1給食ｾﾝﾀｰ所長  －資料に基づき説明－ 

          〈異議なし〉 

 

４．報告事項   

 【専決第 ３号】 【非公開】令和３年度千曲市奨学生の決定について 

教育総務課長   －資料に基づき説明－ 

 

 【報告第１２号】 令和２年度千曲市成人式の中止について 

生涯学習課長   －資料に基づき説明－ 

委員        大変残念である。この過程についての周知はどのようにしましたか。本人

だけでなく、着物のレンタル業者などもとても不安だったと思うが。 

生涯学習課長    中止と決まった直後にホームページに掲載し、併せて、本人宛にはがきを

送りました。着物の業者などには、その本人から連絡をしていただいたと

思われます。今回の中止につきましては、延長の後、更に中止と言うこと

で大変申し訳なく思っています。 

 

【報告第１３号】 令和３年６月千曲市議会定例会報告について 

教育長     －資料に基づき説明－ 

委員        端末の持ち帰りの今後の予定を教えてください。 

教育総務課長    まずは、持ち帰りについてのルール作りが必要と考えています。具体的に

は、時間制限や不要なアプリのダウンロード、破損した場合の対応などの

約束事の署名なども必要だと思います。また、現在、教育委員会支援員が

各学校を訪問し支援を行っています。そのなかで、先生方が、持ち帰りさ

せるレベルに達しているかも検証しているところです。学校によって差が

あるのも事実ですので、その辺りを判断し、将来的には、持ち帰りを進め

ていきたいと思います。 

委員        将来的には持ち帰りをお願いします。高木村では、細かなルール作りがあ

ります。千曲市も参考にしてはどうですか。 

教育総務課長    ありがとうございます。持ち帰る時期が来たなと判断したときは、持ち帰

りをさせたいと思います。 

教育部長      個人情報などのセキュリティポリシーの課題もあります。そこもクリアー

してからと考えています。 

委員        学校訪問を行ったときに、児童生徒と同じ教員用の端末が無いことと、Ｗ

ｉ-Ｆｉの制限が厳しいと言われました。 
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教育総務課長    教員用の端末については、全先生が一斉に端末を使うということはないの

で、各学校にある予備機で対応してもらっています。また、児童生徒が減

少していくなかで、端末もだんだんと余ってきますので、今後はそれを使

ってもらいたいと考えています。Ｗｉ-Ｆｉの制限については、学校でのア

クセス状況を調べてみると、授業に関係無いものを見ていることがわかっ

たりしたことにより、今のところ制限を強化しています。ただし、あまり

制限をかけ過ぎると不都合がありますので、今後検討していきます。 

委員        新学習指導要領が替わったことにより、今は先生方も混乱しているんじゃ

ないかと思います。そのようななかで、先生方に、あんまり端末を使え使

えというのは、負担がかかるのではないかと思います。３年ぐらいかけて

ゆっくりやってもいいのではないかと思います。 

教育長       教育委員会としても、５年スパンを考えています。段階的に進めていきた

いと思います。 

委員        岐阜県では、毎日端末を持ち帰っています。長野県は、なぜ進まないので

しょうか。 

教育総務課長    他の自治体では、深夜に生徒同士のトラブルがあったりとかして、一旦、

持ち帰りを停止した事例もあります。どうしても慎重にならざるを得ない

状況であります。そうは言っても、今後、持ち帰りの方は進めていきます。 

委員        ホームページに掲載してある意見書に、我々からも意見を聞きたいとの通

知がきました。これは、市長からの要望なのでしょうか。 

教育部長      この通知は、ホームページへの掲載を、教育委員の皆様にいち早くお伝え

したく出しました。意見があればということであって、強制ではありませ

ん。また、通知の発送は、市長からの要望ではなく、事務レベルで判断し

ました。 

教育長       旧第四通学区全ての市町村がホームページに掲載し、意見募集しています

のでご理解いただきたい。 

委員        学校のプールが昨年中止となり、今年再開しようとしたところ、モーター

が動かなかった学校があったと聞いています。市民プールは大丈夫でしょ

うか。 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長    年数が経っていてかなり古い施設ですが、メンテナンスはしっかりと行っ

ています。 

教育長       学校は一校だけがだめであったが、今は修理して再開しています。 

委員        だいぶお金はかかったのですか。 

教育総務課長    予算の範囲内でなんとかできました。 

委員        近隣の市ではプールを行っているのに対し、千曲市民プールのクローズの

判断は早かったのでないかと思いますが。 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長    管理棟が全てワンフロア―となっています。そのようななかで、入場制限

の対応や色々な場所での密の回避が非常に難しいと判断しました。そのた

めの人員も必要であるが、通常であっても一日 15 人の監視員が必要であ

るところ、今年度は募集してもほぼ0人ということで、人員の確保もでき

ませんでした。これらの総合的な判断でこのようなことにさせていただき

ました。 

 

【報告第１４号】 教育長、部・課長報告について 

教育長      －資料に基づき説明－ 

委員        松田家の上棟式を拝見させていただきました。大変すばらしい枠組みでい

い工事だと思います。ぜひ、見学していただきたいと思います。 

歴文ｾﾝﾀｰ所長    ありがとうございます。 
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委員        2018 年に文化財保護法が改正されました。そのなかで、今回日本遺産に

認定されたので、この改正文化財保護法と関連付けていい構想があればい

いと思います。 

歴文ｾﾝﾀｰ所長    千曲市文化財保存活用地域計画を策定しているところであり、ちょうどこ

のことも、現在、検討しているところです。 

 

【報告第１５号】 行事の共催・後援について 

           〈質疑なし〉 

 

【報告第１６号】 ７月の各課の行事予定について 

〈質疑なし〉 

 

５．その他 

【次回定例会の開催について】 

総務係長     －次回定例会日程について説明－ 

 

【その他】 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長   －第７回千曲川ハーフマラソンの開催中止－ 

          －千曲市総合運動公園基本構想策定方針― 

          －夢の教室― 

          －千曲ラン＆サイクル― 

教育総務課長    －令和３年度「小・中学校各合同音楽会」の中止－ 

          －千曲市立小中学校における携帯電話の取扱い等についての方針― 

第1給食ｾﾝﾀｰ所長  －学校給食における賞味期限の過ぎたブルーベリージャムの混入― 

教育指導幹     －長野県高校教育が目指す方向性－ 

 

６．閉会  教育部長 

 


